
 

 

ΟΜΑΓΑ Α΄ 

 

1. Επηιέμεηε  ηελ ζσζηή απάληεζε,  ζηηο παξαθάησ πξνηάζεηο (όρη ζηελ θόιια ησλ ζεκάησλ). 

 

I. Μεηαζρεκαηηζηήο  όηαλ ππνβηβάδεη ηελ ηάζε ζην δεπηεξεύνλ κε ηελ ίδηα αλαινγία: 

α. ζα αλπςώλεη ηελ έληαζε. 

β. ζα ππνβηβάδεη ηελ έληαζε. 

γ. ζα αλπςώλεη ηελ ηζρύο. 

δ. ζα ππνβηβάδεη ηελ ηζρύο.              [5 Μον.] 
 

II. Σηελ ζπλδεζκνινγία αζηέξα ν Αζύγρξνλνο ηξηθαζηθόο θηλεηήξαο: 

α. απμάλεη ην ξεύκα εθθίλεζεο 

β. κεηώλεη ην ξεύκα εθθίλεζεο ηξεηο θνξέο ζε ζρέζε κε ην ηξίγσλν 

γ. δηαηεξεί ζηαζεξή ξνπή 

δ. απμάλεηαη ν βαζκόο απόδνζεο                      [5 Μον.] 
 

 

III. Τύιηγκα δηέγεξζεο ζε γελλήηξηα ζπλερνύο ξεύκαηνο (Σ.Ρ.) είλαη:  

α. ην ηύιηγκα ηνπ επαγσγηθνύ ηπκπάλνπ  

β. ην βξνρνηύιηγκα  

γ. ην ηύιηγκα ησλ καγλεηηθώλ πόισλ  

δ. ην ηύιηγκα ηνπ δξνκέα                                    [5 Μον.] 
 

IV. Τν ηύιηγκα Υςειή Τάζεο ησλ κεηαζρεκαηηζηώλ απνηειείηαη από αγσγνύο κε: 

α. ιίγεο ζπείξεο κεγάιεο ζρεηηθά δηαηνκήο 

β. πνιιέο ζπείξεο κηθξήο ζρεηηθά δηαηνκήο 

γ. ιίγεο ζπείξεο κηθξήο δηαηνκήο 

δ. πνιιέο ζπείξεο κεγάιεο δηαηνκήο                          [5 Μον.] 
 

V. Οη ηξηθαζηθνί Μεηαζρεκαηηζηέο  έρνπλ: 

α.δύν ηπιίγκαηα 

β.ηέζζεξα ηπιίγκαηα 

γ.ηξία  ηπιίγκαηα 

δ. έμη  ηπιίγκαηα                        [5 Μον.] 
 

 

 

 

2. α. Να αλαθέξεηε ηνπο ηξόπνπο πνπ κπνξεί λα γίλεη ξύζκηζε στρουών,  ησλ θηλεηήξσλ Σπλερνύο 

Ρεύκαηνο;    [12,5 Μον.] 

1oσ τρόποσ: Διατθρώντασ ςτακερι τθν ζνταςθ διεγζρςεωσ να αλλάηουμε τθν τάςθ τροφοδοςίασ. 
2οσ τρόποσ: Διατθρώντασ ςτακερι τθν τάςθ τροφοδοςίασ να μεταβάλλουμε τθν ζνταςθ διεγζρςεωσ. 
 

β. Να γξάςεηε ηα είδε ησλ αζύγρξνλσλ κνλνθαζηθώλ θηλεηήξσλ βραχυκυκλωμένου δρομέα πνπ  

γλσξίδεηε;             [12,5  Μον.] 

 

1. θηλεηήξαο κε αληίζηαζε 

2 Κηλεηήξαο κε ππθλσηή 

3. Κηλεηήξαο κε βξαρπθπθισκέλεο ζπείξεο ζηνλ ζηάηε. 

 

 

 

 

 



ΟΜΑΓΑ  Β΄     

 

 1. Aζύγρξνλνο ηξηθαζηθόο θηλεηήξαο απνδίδεη ζηνλ άμνλα ηνπ κεραληθή ηζρύο 10kW θαη 

1000ζηξ./min, έρεη ζπληειεζηή ηζρύνο 0,5,  ηξνθνδνηείηαη από δίθηπν πνιηθήο ηάζεο 3 200U V   .  Αλ 

νη ζπλνιηθέο ηνπ απώιεηεο ηεο κεραλήο είλαη 2kW,  λα ππνινγηζηνύλ:  

α. Η ξνπή πνπ απνδίδεη ν θηλεηήξαο ζηνλ άμνλα ηνπ.   [8,33 Μον.] 

β. Η ειεθηξηθή ηζρύο πνπ απνξξνθά ν θηλεηήξαο από ην δίθηπν  [8,33 Μον.] 

γ. H έληαζε ηνπ ξεύκαηνο αλά αγσγό θάζεο, (Ιγξ.) ηεο ηξηθαζηθήο γξακκήο ηξνθνδνζίαο ηνπ θηλεηήξα.            
[8,33 Μον.] 

Λύζε 

α. 

 
β. 

 
γ. 

 
 

 

2. Κηλεηήξαο ζπλερνύο ξεύκαηνο ηξνθνδνηείηαη κε ηάζε U=200V θαη απνξξνθά ειεθηξηθή ηζρύο, ζην 

νλνκαζηηθό θνξηίν 8kW. Οη απώιεηεο ηνπ θηλεηήξα είλαη 2kW θαη ε αληίζηαζε ηνπ ηπιίγκαηνο ηνπ 

επαγσγηθνύ ηπκπάλνπ 0,5Ω. Να ππνινγηζηνύλ:  

α. Η έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ απνξξνθά ν θηλεηήξαο ζην νλνκαζηηθό θνξηίν [6,25 Μον.] 

β. Η ηζρύ  πνπ δίλεη ν θηλεηήξαο ζηνλ άμνλά ηνπ ππό ηε κνξθή κεραληθήο ελέξγεηαο.  [6,25 Μον.] 

γ. Ο βαζκόο απόδνζεο (ε), ηνπ θηλεηήξα.  [6,25 Μον.] 

δ. Η έληαζε ηνπ ξεύκαηνο εθθίλεζεο (Iεθ) εάλ ε σκηθή αληίζηαζε ηνπ εθθηλεηή είλαη Rεθ=3,5Ω. [6,25 

Μον.] 

 

Λύζε 

α 

 
β. 

 
γ. 

 
δ. 

 
 


